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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:       www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 228 Cestovní ruch a související služby.

Toto první vydání zrušuje a nahrazuje ISO/TR 21102:2013, která byla technicky zrevidována. Hlavní
změny jsou tyto:

–    do Úvodu byla jako odkaz doplněna ISO 20611;

–    do kapitoly 2 byly zařazeny citované dokumenty;

–    do kapitol 4 až 7 byly doplněny požadavky (dříve to byla doporučení);

–    do 7.1 byly doplněny informace o kvalifikaci pro průvodce (oficiální i jiné).

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


Úvod
0.1 Dobrodružný cestovní ruch

Dobrodružný cestovní ruch je celosvětové odvětví, jehož význam stále roste. Bez ohledu na to, zda
jsou činnosti dobrodružného cestovního ruchu nabízeny na komerčním, neziskovém nebo
charitativním principu, zahrnují vždy inherentní prvek rizika a výzvy. Podstupování rizika přináší
odměny, ale také nebezpečí. Poskytovatelé aktivit dobrodružného cestovního ruchu mají pracovat co
nejbezpečněji, aby byly odměny maximální.

0.2 Technické normy pro dobrodružný cestovní ruch

Účelem těchto dokumentů je stanovit minimální požadavky na systémy managementu bezpečnosti a na
poskytování informací účastníkům.

Tento dokument spolu s ISO 20611, ISO 21101 a ISO 21103 uvádí pro poskytovatele aktivit
dobrodružného cestovního ruchu základ pro co nejbezpečnější plánování, dodávání a poskytování
informací o aktivitách dobrodružného cestovního ruchu.

Dále uvedené dokumenty jsou nezávislé složky, protože se vztahují na různé aspekty dobrodružného
cestovního ruchu:

–    ISO 20611 uvádí požadavky a doporučení týkající se osvědčených postupů pro udržitelnost
(environmentální, sociální a ekonomické aspekty), zaměřené na aktivity dobrodružného
cestovního ruchu.

–    ISO 21101 specifikuje, jak organizace dobrodružného cestovního ruchu řídí své činnosti
z hlediska bezpečnosti.

POZNÁMKA ISO 21101 Dobrodružný cestovní ruch – Systémy managementu bezpečnosti –
Praktický průvodce pro malé a střední podniky je příručka, která nabízí podrobný návod
a příklady, které mají malým a středním poskytovatelům dobrodružného cestovního ruchu pomoci
vyvinout, zavést a neustále zlepšovat systém managementu bezpečnosti podle požadavků ISO
21101.

–    Tento dokument specifikuje minimální požadavky a doporučení týkající se kompetencí
a souvisejících očekávaných výsledků kompetencí pro průvodce aktivit dobrodružného
cestovního ruchu, které jsou společné pro všechny aktivity dobrodružného cestovního ruchu.

–    ISO 21103 stanovuje minimální množství informací, které mají být účastníkům a potenciálním
účastníkům sděleny před zahájením, v průběhu a po skončení aktivity.

Efektivní implementace těchto dokumentů pomůže spotřebitelům a jiným účastníkům činit
informovaná rozhodnutí o aktivitách a o poskytovatelích.

0.3 Účel tohoto dokumentu

Kompetence průvodců aktivit dobrodružného cestovního ruchu pro vedení účastníků a převzetí
odpovědnosti za ně je kritickým faktorem při zajišťování bezpečných aktivit dobrodružného
cestovního ruchu.

Kompetence je pojem, který je založen na znalostech, schopnostech a dovednostech a na postojích



nebo vlastnostech.

V závislosti na typu aktivity dobrodružného cestovního ruchu (např. rafting, pěší turistika,
kaskádování/canyoning, horolezectví) jsou vyžadovány různé kompetence. Přesto existují určité
kompetence, které jsou společné pro všechny aktivity dobrodružného cestovního ruchu. Tyto
společné kompetence (a příslušné očekávané výsledky) jsou předmětem tohoto dokumentu.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje požadavky a doporučení týkající se kompetencí a souvisejících
očekávaných výsledků kompetencí pro průvodce aktivit dobrodružného cestovního ruchu, které jsou
společné pro všechny aktivity dobrodružného cestovního ruchu a které mohou ovlivnit kvalitu
a bezpečnost poskytovaných služeb. Dokument mohou používat poskytovatelé všech typů a velikostí,
působící v různých geografických, kulturních a sociálních prostředích.

Tento dokument se nevztahuje na vedoucí potápěče, na něž se vztahují odkazy [1], [2] a [4] až [9].

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


